

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ

ЗА ВАРЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМОВ
СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

ЧЕТВЕРГ, 9 февраля 1989 г.

№ 2 (1228)

ЛЕКТОР—СПЕЦИАЛИСТ ХОЗЯЙСТВА

На вопросы студентов отвечает председатель колхоза

На одной из последних рованных механизированных лекций по курсу «Введение отрядов». Первым в страве специальности кроме не перешел на прогрессивную форму оплаты от валового дохода. И сейчас хозяйство работает как четко отложенный механизм.

Большой интерес у присутствующих вызвал рассказ лектора о поездке в Англию и США, где А. А. Шумской с группой советских специалистов изучал работу американских и английских фермеров.

Конечно же, много было задано вопросов о положении дел в колхозе, проблемах, успехах. Студенты, например, узнали, что хозяйство в течение двух лет оплачивает 30 процентов зарплаты всем солдатам срочной службы, если они до призыва в армию работали в хозяйстве.

Большое оживление в зале вызвал вопрос:

— Как вы оцениваете подготовку инженеров в институте?

— Не все, что дают в институте, потребуется в будущей работе инженера, — ответил Александр Алексеевич, — а вот умение руководить должен каждый, этому, к сожалению, в институте уделяют мало внимания.

Что ж, замечание такого специалиста стоит учтеть, преподавателям. А пожелание многих студентов «побольше таких встреч», думаю, созвучно с нашим мнением.

Ю. КАНДИЕВ,
доцент кафедры сельскохозяйственных, выпускник м. ф. 1959 г., наш корр.

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР ОБ ИНТЕЛЛИГЕНТНОСТИ

ПЕЧАЛЬНАЯ РЕАЛЬНОСТЬ

В последние времена мы все чаще начинаем говорить об интеллигентности, культуре человека. Нам это нужно знать и как будущими специалистами, руководителями, и потому что каждому человеку нужно уметь, себя вести.

Все кажется очень просто, но это только на первый взгляд. Многие из нас до сих пор не могут оставить школьную аварийскую привычку расписывать парты. Я уже не говорю о том, что мы научились не обращать внимания, если юноша курит, разговаривая с девушкой. Зато лекции по этике, эстетике первокурсников, как выяснилось, не нужны. Эти два часа для большинства просто выпадают из расписания. Печально, конечно, но это реальность.

В группах каждую неделю проходят политчасы. Мне кажется, интересно было бы поговорить на них о самих себе. Ведь между культурой студента и его успеваемостью существует

прочная связь.

Сейчас решается вопрос о свободном посещении лекций. Многие ребята давно уже ждут этого. Но, не приходя на лекции, мы прежде всего не уважаем труд преподавателей, да и в итоге знаний получаем гораздо меньше, чем могли бы.

Но нельзя сказать, что у нас на факультете совсем ничего не делается для воспитания студентов. Недавно начали работать политеатр в Ленинском комитете общежития № 1. Помогает в этом и посещение ребятами отделений ФОПа. Но все-таки, мне кажется, многое зависит от самовоспитания.

Покинув стены института, каждому из нас прежде всего придется работать с людьми. И особенно сейчас, в период перемен, очень многое и в работе, и в жизни будет зависеть от внутренней культуры человека.

Л. НИКИТИЧЕНКО,
5-я группа III курса
ветфака, наш корр.

В текущем году меня назначили наставником группы первого курса ветеринарного факультета. Работа наставника понимается так, что преподаватель, имеющий опыт учебной и воспитательной работы, должен его передавать студенческому коллектику, т. е. помочь ему в самоуправлении, контролировать текущую успеваемость, заниматься воспитательной работой, организовывать всю жизнь в группе и сплачивать студенческий коллектив.

Безусловно, многое приходится расштрафовывать молодым, убеждая, чтобы они самостоятельно решали вопросы посещаемости лекций и практических занятий, успеваемости, бытовые вопросы, а также общественной работы.

К сожалению, приходится признать, что некоторая часть студентов не привыкала к самостоятельной работе, то есть самим добывать знания.

Так вот, чтобы проводить наставническую работу, необходимо иметь по-видимому контакт-контроль за каждым студентом, то есть проводить с ним индивидуальную работу на кафедре, так и в неурочное время.

Кафедра является основным звеном в учебно-воспитательной работе, поэтому считаю, что наставники должны быть только на тех курсах, где преподаватели кафедры ведут свою

изменить систему наставничества

ХОЧУ ПОДЕЛИТЬСЯ

ИЗМЕНЕНИЕ СИСТЕМЫ НАСТАВНИЧЕСТВА

часть студентов не привыкала к самостоятельной работе, то есть самим добывать знания.

Начавшийся процесс. Затем кафедра передает наставничество по-видимому следующей кафедре. Студенты же могут находиться под постоянным контролем наставника, когда изучают его дисциплины. А все остальное время обучения студентов наставник просто не в состоянии (если за все браться настоящим образом) постоянно контактировать с ними.

К. КАЛИНА,
ассистент кафедры
анатомии и гистологии.

РАЗГОВОР НА ЧИСТОТУ

Совместное заседание совета наставников кафедры управления и бюро ВЛКСМ первого курса экономического факультета проджалось около трех часов без перерыва. Разговор между наставниками и первокурсниками состоялся острой и непрекращающейся.

Ученые-старожилы экономического факультета не пропускали сто лет иностранных первокурсников.

Что ж, замечание такого специалиста стоит учтеть, преподавателям. А пожелание многих студентов «побольше таких встреч», думаю, созвучно с нашим мнением.

Ю. КАНДИЕВ,
доцент кафедры сельскохозяйственных, выпускник м. ф. 1959 г., наш корр.

занимать тот факт, что вчера

школьники, представив при поступлении отличные характеристики, справки о хорошем состоянии здоровья, уже спустя три месяца заявляют о том, что они не то что не способны, спортом и художественным самодеятельностью не увлекаются, хронически больны астмой, ради кулиром и т. д. Как обман?

На заседании признались, что старшего преподавателя кафедры управления, наставника группы Л. И. Чиряев. Она нашла тесный контакт со студентами, познакомилась с условиями их жизни на частных квартирах, встречалась с родителями отдельных студентов, посетила занятия, на которых получено наибольшее число неудовлетворительных оценок. Политинформаторам группы Ларисы Иосифовна помогает подобрать материалы к очередному политизанию. Самое главное состоит в том, что наставник Л. И. Чиряев завоевала доверие студентов. Она не назидатель для них, а старший товарищ, помощник, сопротивляемый участник их студенческой жизни.

В. НЕБЕССКИЙ,
председатель совета наставников экономического факультета, партгруппы кафедры управле-

ния

ны старшего преподавателя кафедры управления, наставника группы Л. И. Чиряев. Она нашла тесный контакт со студентами, познакомилась с условиями их жизни на частных квартирах, встречалась с родителями отдельных студентов, посетила занятия, на которых получено наибольшее число неудовлетворительных оценок. Политинформаторам группы Ларисы Иосифовна помогает подобрать материалы к очередному политизанию. Самое главное состоит в том, что наставник Л. И. Чиряев завоевала доверие студентов. Она не назидатель для них, а старший товарищ, помощник, сопротивляемый участник их студенческой жизни.

В. НЕБЕССКИЙ,
председатель совета наставников экономического факультета, партгруппы кафедры управле-



На прошедшем в институте празднике «Слава труду!» многие бойцы студотрядов по итогам третьего трудового семестра были награждены знаками ЦК ВЛКСМ, почетными грамотами крайкома, горкома, районного комитета ВЛКСМ и центральными подарками.

На СНИМКЕ: зав. отделом студенческой молодежи крайкома ВЛКСМ О. Дыченко вручает памятный подарок В. Дызбову — командиру студотряда «Ударник», занявшему 1-е место в крае среди мехотрядов.

Фото А. СЫЛКА,
студента I курса зоофака.

